

OBČANÉ PROTI ODTRŽENÍ, o.s.

www.obcaneprotiodtrzeni.cz

V Brně, 2.9.2010

Milí spoluobčané,

někteří z vás mě oslovili s dotazem, kde bydlím. Bydlím v Dolních Heršpicích, kam jsem se přestěhoval z Modřic. Zde však nadále pod hlavičkou občanského sdružení Dobromysl Modřice vedu výtvarné kurzy, jako volnočasovou aktivitu pro seniory. Proto jsem jako zakládající člen vybral sídlo sdružení OBČANÉ PROTI ODTRŽENÍ, právě v Modřicích, bylo to pro mě jednodušší. Chci tímto všechny ujistit, že sídlo našeho občanského sdružení nemá na naši práci žádný vliv. Jsme z Dolních Heršpic a Přízřenic, záležitosti referenda se nás týkají, působíme zde.

Návrh rozpočtu nové obce dle Samostatného jihu

Z mých zkušeností zejména z finančního výboru zastupitelstva obce doceňuji význam rozpočtu, jako nástroje k finančnímu řízení obce. Samostatnému jihu jsme 24.5.2010 předali požadavek, aby jimi zpracovaný rozpočet byl dle rozpočtové skladby, včetně komentáře a údajů, na základě kterých je rozpočet sestaven. Tento požadavek byl splněn jen částečně. Bohužel to nejdůležitější, řádné doložení východiska jednotlivých položek, jsme se vůbec nedozvěděli. S naším komentářem k rozpočtu jsme čekali dost dlouho v domnění, že toto snad bude doplněno. Namísto toho ukazují rozpočet, který je dle jejich vysvětlení jakýmsi průměrem tří vybraných obcí. Zcela bez hlubšího srovnání vybraných obcí (poměrně odlišných od té, která by měla snad vzniknout zde). Jde tedy spíše o výsledek početní úlohy, kterou zvládne každý průměrně zkušený rozpočtář. Zadání zde mohlo vypadat asi takto: S danými příjmy sestavte rozpočet, aby vyšla asi 9 milionů rezerva, vodítkem budiž výdaje tří obcí v okolí. Bohužel takto to ale nemůže a nesmí fungovat. Rozpočet má vycházet z reálných podkladů a skutečných potřeb území, nikoliv jen z průměru tří obcí. V podání Samostatného jihu tak jde však jen o hru s čísly. Dle našich propočtů budou všechny příjmy (jejich výše je navíc dost optimistická) postupně rozpuštěny v provozních výdajích (podhodnocené výdaje např. na místní správu, veřejné osvětlení, údržba zeleně obce, školství atd.) a prostředky na rozvoj obce tak nebudou jisté. Vystačí tak maximálně na částečnou opravu některých chodníků.

Sliby, které Samostatný jih nemůže splnit

Výstavba v záplavovém území

Ve svém programu má Samostatný jih také záměr „zrušit protipovodňovou vyhlášku města Brna“ a tím tak umožnit stavby v záplavovém území. Jenže záplavové území vyhlášené krajem obec zrušit ve skutečnosti nemůže. Nová obec by se musela v oblasti krajem vyhlášeného záplavového území řídit stejnými pravidly jako dosud. Je otázkou, jak by chtěla financovat nákladná protipovodňová opatření. Tento slib nebude moci být naplněn.

Doprava

Všechny nás trápí stav silnic, zejména pokud jde o jejich vytížení automobilovou dopravou. Položme si však otázku, zda bude po našem odtržení od Brna jezdit po Havránkové, Zelné, Moravanské a Modřické méně aut. Nebude. Nová obec nebude moci s krajskou silnicí nic změnit. Skutečným řešením by se jevílo vybudování nové silnice – stranou naší současné zástavby – tzv. obchvat. Vzhledem k velké nákladnosti však tohoto nebude případná nová obec vůbec schopna uskutečnit. Žádné jiné řešení Samostatný jih nenabízí, ve skutečnosti asi ani jiné rozumné není.

Slunná louka

Samostatný jih jednoduše využil ožehavého tématu Slunné louky, aby nás přesvědčil, že výstavbě lze zabránit již jen odtržením se od Brna. Bohužel toto není pravda. Jak vyplývá ze situace, která nyní je, pokud město nezíská pozemky na Slunné louce (tedy nevymění je za pozemky na Kamechách), pak stavební firmě zřejmě nezbude nic jiného, než stavět zde. Do doby

než obec vznikne a bude mít své zastupitelstvo, které by mohlo s firmou ještě případně řešit varianty výstavby, může být Slunná louka již zastavěna. Ostatně i s tímto Samostatný jih zřejmě tiše počítá, když uvádí, že nová obec bude mít 7000 obyvatel.

Zkušenosti osamostatněných obcí

V sále hotelu Gregor v červnu tohoto roku padla na setkání s občany otázka na představitele osamostatněných obcí, zda by svým občanům lhali. Odpověď nebyla nijak překvapující, všichni svorně odpověděli, že nikoliv. Jenže nikdo se nezeptal, zda nám, občanům Dolních Heršpic a Přízřenic, představitelé jiných obcí lhát budou! Zjistili jsme bohužel zajímavé skutečnosti, se kterými by se pochopitelně nikdo ze starostů samostatných obcí nechtěl veřejně chlubit.

Paní starostka Marcela Soviarová (**Pavlovice u Kojetína**), která hlásá, že se nám samostatnost bude líbit, na zastupitelstvu své obce 8.9.2006 prohlásila doslovně toto:

„Ke zprávě o činnosti obce bych Vám chtěla sdělit, že se blíží konec volebního období stávajícího zastupitelstva obce. Je pro moji osobu nejhorším půlrokem v mém životě, nebojím se říci očištěm. Já sama na svoji obhajobu můžu říct, že jsem osobně nebyla u rozdělení naší obce od Mořic, u návrhu na konání referenda, které podepisoval snad každý občan a ruku na srdce, nikdo z nás nevěděl, že to dopadne takovým fiaskem.“

Dle zjištění kontrolního orgánu z finančního úřadu v Prostějově, obec Pavlovice měla pochybit při administraci již utracené dotace. „Trest“ je možná krutý, nicméně zcela zákonný a obvyklý – vrátit celou dotaci a penále – což činí celkem 5,9 mil. Kč. Zajímavé je, že tato částka je několikrát větší, než roční rozpočet dané obce. Pavlovice tedy musely zapomenout na rozvoj obce, utáhnout opasky a splácet. Jiné dotace, které byly obci schváleny, byla obec nucena odmítnout, neboť by je neměla z čeho spolufinancovat. A pokud by stejný osud postihl obec i s dotací 27 mil. Kč, kterou údajně získala na kanalizaci, není třeba domýšlet nahlas. Zajímavé, nemyslíte?

Nebo paní starostka Blanka Kolečkářová (**Držovice**), která nás tak emotivně přesvědčovala, že se při odtržení od Brna není čeho obávat, málem prorokovala ráj na zemi. Jaké své „úspěchy“ paní starostka nebude moci připomínat lidem před volbami? Zastupitel Držovic a člen Kontrolního výboru pan Jaroslav Studený výsledky činnosti obce shrnuje takto (Držovický zpravodaj z 24.3.2009):

Obec nezískala od svého vzniku žádné dotace na opravy, rekonstrukce. Dotaci na cyklostezku získala obec Smržice, nikoliv Držovice. Dotazy občanů nejsou vyřizovány v zákonné lhůtě. Zastupitelé ani občané nejsou seznamováni s podrobným rozpočtem obce. Starostka klame občany zápisem ze zastupitelstva, který neodpovídá skutečnosti. Na internetových stránkách chybí důležité informace (usnesení z jednání, rozpočet,...). Obec neehospodáří řádně s obecním majetkem, nechává objekty nevyužitě chátrat.

Jde ze strany starostů o škodolibost, abychom se namočili ve stejně bahnitých vodách jako oni nebo jsou jen propagátoři dobře zaplacení Samostatným jihem?

Opravdu chceme čelit zklamání z nenaplněných představ, které nám nyní velmi vehementně zastánci odtržení servírují? Nestačí nám ponaučení z obcí, které Samostatný jih sám vybral za příklad úspěchu, kde jsme ukázali, že samostatnost bývá často draze zaplacená, rozčarování velké, situace stejná, ne-li horší než před odtržením? Existuje celá řada obcí, které v historii stály před podobným dilematem i rozhodovaly o stejné věci v referendu jako teď my a zvolili zachování svazku. Ne vždy se odtržení vyplatí a nelze tedy na toto řešení hledět jako na vždy platné a správné. Nás Samostatný jih svými příkrášlenými „argumenty“ o výhodnosti odtržení od Brna nepřesvědčil.

Za OBČANÉ PROTI ODTRŽENÍ, o.s. Ing. Josef Burian, předseda

burian@obcaneprotiodtrzeni.cz